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Direction générale déléguée Formation 
 
 

Extrait des délibérations 

de la Commission de la Formation et de la Vie Universitaire du Conseil Académique  

de l’Université Grenoble Alpes 

Séance plénière du jeudi 8 décembre 2022 

 
D03_081222 

 
 
L’an deux mil vingt-deux, le huit décembre à seize heures trente, la Commission de la Formation 
et de la Vie Universitaire du Conseil Académique de l’Université Grenoble Alpes était 
rassemblée en séance plénière, dans l’auditorium de l’IMAG, sous la présidence de David 
DECHENAUD, Vice-président chargé de la formation. 
 
 

Point à l’ordre du jour : Approbation de la création du parcours International Bachelor Degree 
in Economics en L2 et L3 au sein de la mention Économie et gestion, en EAD 
 
 

Président de séance : David DECHENAUD 

Membres présents : Benjamin CROSS, Raphaële GERMI, Thierry KLEIN, Véronique MOLINARI, 
Jean BRETON, Sylvie MARTIN-MERCIER, Virginie ZAMPA, Jacky CUVEX-COMBAZ, Cédric 
LAURENT, Séverin CONSTANT-MARMILLON, Pierre FERNANDES DA COSTA, Adèle FABRE, 
Emmy MARC, Anthony YOUSSEF. 

Membres représentés : Catherine ORSINI-SAILLET (procuration à Véronique MOLINARI), 
Fabienne HANS (procuration à Jacky CUVEX-COMBAZ), Laurence VIANES (procuration à Jean 
BRETON), Marie-Carmen MOLINA (procuration à Cédric LAURENT), Stéphane JULIOT 
(procuration à Sylvie MARTIN-MERCIER), Alma BENECH (procuration à Pierre FERNANDES DA 
COSTA), Moira BIAUX (procuration à Virginie ZAMPA), Emile HEYBERGER (procuration à Adèle 
FABRE), Nicolas HOGREL (procuration à Séverin CONSTANT-MARMILLON), Siham KERBOUA 
(procuration à Emmy MARC), Emma VASSAL (procuration à Anthony YOUSSEF),  Amina 
OUMEDDOUR (procuration à Benjamin CROSS). 

Membres absents ou excusés : tous les autres membres.  
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La création du parcours de L2 et L3 International Bachelor Degree in Economics en 
enseignement à distance (EAD), au sein de la mention Économie et gestion, est soumise au 
vote.  
Le résultat est le suivant : 
 

Membres en exercice (dont président de séance) 46 

Membres présents (dont président de séance) 15 

Membres représentés 12 

Nombre de votants 27 

Voix favorables 20 

Voix défavorables 7 

Abstentions ou refus de prendre part au vote 0 

 
Après en avoir délibéré, la commission de la formation et de la vie universitaire approuve à 
la majorité de ses membres présents et représentés, la création du parcours de L2 et L3 
International Bachelor Degree in Economics en enseignement à distance, au sein de la 
mention Économie et gestion. 
 

 

Fait à Saint-Martin-d’Hères, le 4 janvier 2023 
 
 
Le Vice-président chargé de la formation 

 
David DECHENAUD 
 

Publié le : 18/01/2023 
 
Transmis au Rectorat le : 18/01/2023 
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DGD Formation - DEFI– Gestion évolutions ODF 
 

 
 CREATION  MODIFICATION  AUTRE, (hors changement d’intitulé) 

Préciser la nature de la demande 
  ………………………………………………. 
 
Année universitaire concernée: 2023-2024    Date de la demande : 10/11/2022 
 
CSPM (le cas échéant) : --- 
 
Composante : Faculté d’économie de Grenoble 
 
Responsable pédagogique du projet : Faruk ULGEN 
 
Référent administratif et fonction ; Laurence BARALDI, Directrice FEG 
 
Domaine de la formation (ALL – DEG – SHS – STS) : DEG 
 
Diplôme (Licence/LPro/Master/BUT/DEUST) : Licence 
 
Mention / spécialité de diplôme : Economie et gestion 
 
Intitulé du parcours : International Bachelor Degree in Economics 
En : L1  L2  L3  M1  M2    Autre Précisez 
Si vous envisagez une communication sur le Parcours, avec un intitulé en anglais, veuillez préciser l’intitulé 
également dans cette langue.  
 
Date validation par le Conseil de composante : 24 novembre 2022 
Date de l’aval de la Direction de la CSPM pour instruction de la demande : réservé à la DGD F 
Date prévisionnelle de validation par le Conseil de CSPM : réservé DGD F 
 
Éléments de contexte de la demande :  
 
Objectifs de la formation (pour 
une création) 
 
 
 
Ou s’il s’agit d’une demande de 
modification ou autre, dans un 
Parcours, indiquer les raisons.  
 
 
Dans le cas de modification(s) 
dans un parcours, toutes les 
parties suivantes ne devront 
être remplies que si elles sont 
impactées par le changement. 
 

L’objectif consiste à attirer des étudiants internationaux et de constituer 
ainsi un vivier de candidats de bon niveau en économie dans la perspective 
de leur implication dans les programmes de master en économie et gestion 
à l’UGA. Un projet de master en anglais en cours de préparation, dédié à 
l’économie de l’innovation, est prévu de constituer une offre 
particulièrement liée à cette licence. 
La formation consiste à offrir un programme de licence en économie et 
gestion entièrement en anglais et en enseignement à distance (EAD) avec la 
reconnaissance des acquis antérieurs pour des étudiants internationaux 
ayant (ou non) déjà fait de l’économie et souhaitant obtenir un diplôme 
franco-européen (c’est souvent le cas des étudiants des universités non 
européennes) pour étoffer leur CV ou obtenir de nouvelles compétences 
dans la perspective de continuer dans des masters internationaux.  
Le projet prévoit deux possibilités, un programme sur deux ans (L2 et L3 
avec validation des acquis antérieurs des candidats) à partir du cursus ou un 
programme sur un an (L3 composée à partir des fondamentaux du cursus L 
complet avec validation des acquis antérieurs des candidats). 
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Trois principaux impacts sont attendus :  
1. Offrir des modalités et méthodes de formation ouvertes, autonomes 

et engageantes à un public élargi et international 
Il s’agit d’élargir l’offre de formation en économie et gestion auprès d’un 
public international, ce qui contribuerait à rendre nos formations 
accessibles à une audience élargie et diversifiée. Ceci contribuerait à 
développer nos modalités d’enseignement de manière plus flexible, plus 
souple et plus innovante grâce à des méthodes d’enseignement 
centrées sur l’apprenant et visant à lui fournir les moyens d’une 
autonomie et d’une implication renforcées 
2. Contribuer au rayonnement de nos formations dans le monde 
En attirant des étudiants internationaux et en développant en parallèle 
des partenariats pédagogiques avec des universités étrangères, 
européennes et non européennes en vue de renforcer les 
enseignements dispensés en anglais dans le cursus, le projet 
augmenterait la diffusion des activités pédagogiques de l’UGA à une plus 
grande échelle et participerait de notre contribution collective aux 
innovations pédagogiques sur le plan national (avec les retombées sur 
nos pratiques d’enseignement dans les programmes existants) et sur le 
plan international. 
3. Constituer un vivier de futurs candidats internationaux de divers 

horizons pour nos programmes de niveau master 
L’offre de programmes internationaux en économie et gestion à 
l’échelle international, facilitée par des pratiques d’EAD, permettrait 
d’attirer des profils internationaux susceptibles de poursuivre leurs 
études dans nos masters en augmentant l’accès de ces derniers à des 
candidatures diversifiées de bon niveau, ce qui devrait à terme se 
traduire par des retombées positives en termes de candidatures dans 
des programmes de doctorat. Le lien entre les programmes proposés 
dans le projet et la recherche peut être établi comme une suite logique 
de l’offre qui devrait se développer par la mise en place d’un 
programme de master en économie de l’innovation, en cours 
d’élaboration à la FEG. 

 
Publics concernés (FI, FC) 
Et effectif attendu par public 

 
FI : Etudiants internationaux cherchant à obtenir un diplôme français-
européen de Licence en économie et gestion en vue de continuer en 
masters liés.  
100 étudiants en moyenne/an 
 
FC : 10 étudiants en moyenne/an 
 

Modalités (présentiel, EAD…) 
 

 Présentiel                                                                                                                              
 EAD 
 Autres précisez 

  
  
Présentation de l'équipe pédagogique 
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Potentiel EC et enseignants 
participant à la formation 
 

La majorité des enseignants qui interviennent dans nos programmes à la 
FEG et qui sont en mesure d’assurer des cours en anglais.  
Suivant les cours envisagés, une quinzaine d’enseignants et d’enseignants-
chercheurs seront impliqués dans les activités pédagogiques prévues.  
Un service de tutorat aussi est envisagé pour répondre aux besoins des 
étudiants distants sur le plan méthodologique. 
 

Apport des représentants du 
monde socioprofessionnel 
participant à la formation  
 

Sans objet 

Organisation  pédagogique 
Composition des enseignements  Compléter et joindre l’annexe : F_DGDF_enseig_creat_parcours_202001V2 et/ou 

fournir le tableau des MCC 
Voir le tableau des MCC 

 
Volume horaire de la 
formation : 

Programme en deux ans : 452 heures 
Programme en un an : 296 heures 

  
 
Lieu(x) de la formation 
 

FEG-UGA, Grenoble (en EAD) 

Partenariats/Internationalisation 
Co-accréditation ou 
partenariat avec d’autres 
établissements (français), 
lesquels 

Sans objet 

 
Internationalisation de la 
formation. 
Précisez le cadre du 
partenariat et avec quel 
établissement 
 
La DGD DIT devra-t-elle être 
associée 

Partenariat envisagé avec des universités géorgiennes, arméniennes, polonaises 
et ukrainiennes. Autres partenariats visés aux Etats-Unis, en Angleterre et en 
Espagne. 
 
 
 
Si possible 

 Oui                                                                           Non  

  

 
 
Coût supplémentaire 
 
La création/ modification de la formation génère-t-elle un coût supplémentaire 
pour l’UFR :   

 Non 
 Oui   

Veuillez expliquer le coût supplémentaire induit, joindre une annexe chiffrée si nécessaire :  
Le coût supplémentaire est principalement lié aux heures de cours spécifiques du programme et aux heures d’accompagnement 
pédagogique en visio et de transformations pédagogiques (divers documents et supports numériques) que les enseignants 
intervenants fourniront ainsi qu’au support administratif (scolarité) nécessaire pour gérer les dossiers de candidature et le 
déroulement du cursus. Il est aussi prévu d’organiser une école d’hiver qui regrouperait les étudiants désireux de venir passer une 
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semaine à Grenoble, lors de laquelle des sessions d’immersion dans les différents cours ainsi que des conférences sur des thèmes 
liés au cursus suivi et sur la méthodologie seront proposées. 

Tarification 

Frais supplémentaires (prestations de service complémentaires facultatives) et/ou droit 
spécifique (coopération internationale, hybride si EAD)  

Formation Initiale : 

Cycle en deux ans : 1140 €/an (en plus des droits nationaux et la CVEC) 
Cycle en un an : 1710 €/an (en plus des droits nationaux et la CVEC) 

Si la modification de la formation engendre un changement des frais supplémentaires et/ou 
droit spécifique. 
Veuillez préciser le cadre d’application (prestations de service complémentaires facultatives, coopération 
internationale…) 

Et la raison de ce changement : 

Tarif Formation Continue : 2040 euros 
Si modification tarif, veuillez préciser la raison : 

Ingénieur conseil DFCA (Pack 2) ou le Référent FC en composante (Pack 1) / 
NOM : PRENOM : 

L’avez-vous sollicité pour l’élaboration du tarif défini : Oui Non 


